
สรุปผลการประเมินโครงการวันพอแหงชาติ 
คณะศึกษาศาสตร  มหาวิทยาลัยรามคําแหง  

 
 การประเมินโครงการวันพอแหงชาติ ในคร้ังนี้ มีผูเขารวมโครงการ  จํานวน  143  คน ตอบ
แบบประเมิน จํานวน 143 ฉบับ คิดเปนรอยละ 100.00  ผลการประเมินสรุปไดดังนี ้

1.  เพศ   ชาย      จํานวน      48  คน หญิง           จํานวน      95  คน 
2. สถานภาพ  อาจารย   จํานวน       38  คน ขาราชการ     จํานวน      28  คน 
   เจาหนาท่ี  จํานวน     40  คน นักเรียน/นักศึกษา  จาํนวน  37  คน 

3.  ขอความถาม คาเฉล่ีย ระดับ อันดับ 

1. ดานความพงึพอใจในการดําเนินโครงการ 4.28 มาก 2 
2. ดานความคิดเห็นในการดาํเนินโครงการ 4.57 มากท่ีสุด 1 

รวม 4.43 มาก  
 
ผลการสรุป 

1. ผูประเมิน จํานวน  143  คน 
2. ผลการประเมิน อยูในระดับมาก 



รายงานการประเมินโครงการวันพอแหงชาติ 
คณะศึกษาศาสตร  มหาวิทยาลัยรามคําแหง 

 
 เคร่ืองมือท่ีใชในการประเมินโครงการวันพอแหงชาติ คร้ังนี้ เปนแบบสอบถามซ่ึงมีลักษณะของ
ขอคําถามปลายปดและคําถามปลายเปด โครงสรางแบบสอบถามแบงเปน  5  ตอน  ดังนี้ 
 ตอนท่ี 1 เปนแบบสอบถามแบบเลือกตอบ (checklist) เกีย่วกับขอมูลสวนบุคคลของ                
ผูประเมินโครงการวันพอแหงชาติ มหาวทิยาลัยรามคําแหง ไดแก เพศ และสถานภาพ  
 ตอนท่ี 2 เปนแบบสอบถามเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจในการดําเนินการโครงการวนัพอ
แหงชาติ ใน  5 ดาน คือ (1) ดานการลงทะเบียน  (2) ดานอาหาร/เคร่ืองดื่ม (3) ดานการจัดตกแตง
สถานท่ี/บอรดนิทรรศการ (4) ดานระยะเวลาในการจัดงาน และ (5) ดานการประชาสัมพันธ 
 โดยกําหนดคาระดับคะแนนดังนี ้
 การกําหนดระดับคาคะแนน 
 5 คะแนน  หมายถึง  มีความพึงพอใจมากท่ีสุด  
 4 คะแนน  หมายถึง  มีความพึงพอใจมาก 
 3 คะแนน  หมายถึง  มีความพึงพอใจปานกลาง 
 2 คะแนน  หมายถึง  มีความพึงพอใจนอย 
 1 คะแนน  หมายถึง  มีความพึงพอใจนอยท่ีสุด 
 ตอนท่ี 3 เปนแบบสอบถามเกี่ยวกับระดับความความคิดเห็นในการดําเนินโครงการ ใน  3 ดาน 
คือ (1) ดานบุคลากรและนักศึกษาคณะศึกษาศาสตรไดมีโอกาสแสดงออกถึงความจงรักภักดีตอสถาบัน
พระมหากษัตริย ไดแก การเขารวมพิธีถวายราชสดุดีเทอดพระเกียรติ (2) ดานบุคลากรและนักศึกษามี
สวนรวมในกจิกรรมวันพอแหงชาติ และ (3) ดานการจดังานวนัพอแหงชาติของคณะศึกษาศาสตรชวย
สงเสริมกิจกรรมดานการทํานุบํารุงศิลปวฒันธรรม โดยกําหนดคาระดับคะแนนดังนี ้
 การกําหนดระดับคาคะแนน 
 5 คะแนน  หมายถึง  มีความคิดเหน็มากท่ีสุด  
 4 คะแนน  หมายถึง  มีความคิดเหน็มาก 
 3 คะแนน  หมายถึง  มีความคิดเหน็ปานกลาง 
 2 คะแนน  หมายถึง  มีความคิดเหน็นอย 
 1 คะแนน  หมายถึง  มีความคิดเหน็นอยท่ีสุด 
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 ตอนท่ี 4  แบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเหน็และขอเสนอแนะของผูประเมินโครงการวันพอ
แหงชาติ เปนแบบสอบถามปลายเปด (open-ended question) ใหใชบริการตอบไดอยางอิสระ เปน
ขอเสนอแนะเพิ่มเติม 
 
 เม่ือเก็บรวบรวมขอมูลไดเรียบรอยแลว นําขอมูลท้ังหมดมาวิเคราะหขอมูลโดยใชโปรแกรม
คอมพิวเตอรสําเร็จรูป SPSS for Windows และแปลผลขอมูล ดังนี้ 
 1. ขอมูลสวนบุคคลของผูประเมินโครงการวันพอแหงชาติ ไดแก เพศ และสถานภาพ โดยใช
คาความถ่ี (frequency) และรอยละ (percentage)  
 2. ขอมูลเกี่ยวกับ ระดับความพึงพอใจในการดําเนนิการโครงการวันพอแหงชาติ ใน  5 ดาน คือ 
(1) ดานการลงทะเบียน  (2) ดานอาหาร/เคร่ืองดื่ม (3) ดานการจัดตกแตงสถานท่ี/บอรดนิทรรศการ (4) 
ดานระยะเวลาในการจดังาน และ (5) ดานการประชาสัมพันธ โดยแบบสอบถามมีลักษณะเปนแบบ
เลือกตอบมาตราสวนประมาณคา (rating scale) มี 5 ชวงระดับ โดยใชวิธีวิเคราะหขอมูลโดยใช
คาความถ่ี (frequency) รอยละ (percentage) คาเฉล่ีย (mean) และคาความเบ่ียงเบนมาตรฐาน (standard 
deviation) สําหรับการแปลความหมายคาเฉล่ียท่ีคํานวณไดมีดังนี ้
 4.50-5.00  หมายถึง  ความพึงพอใจมากท่ีสุด 
 3.50-4.49  หมายถึง  ความพึงพอใจมาก 
 2.50-3.49  หมายถึง  ความพึงพอใจปานกลาง 
 1.50-2.49  หมายถึง  ความพึงพอใจนอย 
 1.00-1.49  หมายถึง  ความพึงพอใจนอยท่ีสุด 
 3. ขอมูลเกี่ยวกับระดับความคิดเห็นในการดําเนินโครงการ ใน  3 ดาน คือ (1) ดานบุคลากรและ
นักศึกษาคณะศึกษาศาสตรไดมีโอกาสแสดงออกถึงความจงรักภกัดีตอสถาบันพระมหากษัตริย ไดแก การ
เขารวมพิธีถวายราชสดุดีเทอดพระเกียรติ (2) ดานบุคลากรและนกัศึกษามีสวนรวมในกิจกรรมวันพอ
แหงชาติ และ (3) ดานการจดังานวนัพอแหงชาติของคณะศึกษาศาสตรชวยสงเสริมกิจกรรมดานการทํานุ
บํารุงศิลปวัฒนธรรม โดยแบบสอบถามมีลักษณะเปนแบบเลือกตอบมาตราสวนประมาณคา (rating scale) 
มี 5 ชวงระดับ โดยใชวิธีวิเคราะหขอมูลโดยใชคาความถ่ี (frequency) รอยละ (percentage) คาเฉล่ีย (mean) 
และคาความเบ่ียงเบนมาตรฐาน (standard deviation) สําหรับการแปลความหมายคาเฉล่ียท่ีคํานวณไดมีดังนี ้
 4.50-5.00  หมายถึง  ความคิดเหน็มากท่ีสุด 
 3.50-4.49  หมายถึง  ความคิดเหน็มาก 
 2.50-3.49  หมายถึง  ความคิดเหน็ปานกลาง 
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 1.50-2.49  หมายถึง  ความคิดเหน็นอย 
 1.00-1.49  หมายถึง  ความคิดเหน็นอยท่ีสุด 
 4. แบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเห็นและขอเสนอแนะของผูประเมินโครงการวันพอแหงชาติ 
ใชวิธีการสังเคราะหขอความและแจกแจงความถ่ี 

 

ผลการวิเคราะหขอมลู 
 

 การประเมินโครงการวันพอแหงชาติ  มีดังนี้ 
ตอนท่ี 1 ขอมูลสวนบุคคล 
ตอนท่ี 2 ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจในการดําเนนิการ 
ตอนท่ี 3 ขอมูลเกี่ยวกับระดบัความความคิดเห็น 
ตอนท่ี 4 ความคิดเห็นและขอเสนอแนะ 
 

ตอนท่ี 1 ขอมูลสวนบุคคล 
 

ตอนท่ี 1 เปนการวิเคราะหขอมูลสวนบุคคลของผูประเมินโครงการวันพอแหงชาติ ไดแก เพศ 
และสถานภาพ ดังปรากฏตาราง 1 
 

ตาราง 1 
จํานวน รอยละของขอมูลสวนบุคคลของผูประเมินโครงการวันพอแหงชาติ  

ขอมูลสวนบุคคล จํานวน (คน) รอยละ 
เพศ   

ชาย 48 33.6 
หญิง 95 66.4 

รวม 143 100.0 
สถานภาพ   

อาจารย 38 26.6 
ขาราชการ 28 19.6 
เจาหนาท่ี 40 28.0 
นักเรียน/นักศึกษา 37 25.9 

รวม 143 100.0 
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จากตาราง 1 พบวา ผูเขารวมโครงการวันพอแหงชาติ มหาวิทยาลัยรามคําแหง 
เพศ สวนใหญ เปนเพศหญิง จํานวน 95 คน คิดเปนรอยละ 66.4 และ เพศชาย จํานวน 48 คน  

คิดเปนรอยละ 33.6 
สถานภาพ เปนเจาหนาท่ี จํานวน 40 คน คิดเปนรอยละ 28.0  อาจารย จาํนวน 38 คน คิดเปน

รอยละ 26.6 ขาราชการ จํานวน 28 คน คิดเปนรอยละ 19.6 และนักเรียน/นักศึกษา จํานวน 37 คน       
คิดเปนรอยละ 25.9    

 
ตอนท่ี 2  ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจในการดําเนินการ 

 
ตอนท่ี 2 การวิเคราะหระดับความพึงพอใจในการดําเนินการโครงการวนัพอแหงชาติ ดังปรากฏ

ตาราง 2 
 

ตาราง 2  
คาเฉล่ีย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับขอมูลเกี่ยวกบัความพึงพอใจในการดําเนนิการ 
โครงการวันพอแหงชาติ  

ระดับความพึงพอใจ 
ระดับ มาก มาก ปาน นอย นอย ไมตอบ ‘  S.D. ขอคําถาม X ความพึงพอใจที่สุด  

4 
กลาง  

2 
ที่สุด 0 

5 3 1 
 

1.1 ดานการลงทะเบียน 58 
(40.6%) 

70  
(49.0%) 

13 
(9.1%) 

- 
(-%) 

2 
(1.4%) 

- 
(-%) 

4.27 .743 มาก 

1.2 ดานอาหาร/เครื่องด่ืม 69 
(48.3%) 

66 
(46.2%) 

7 
(4.9%) 

1 
(.7%) 

- 
(-%) 

- 
(-%) 

4.42 .621 มาก 

1.3 ดานการจัดตกแตงสถานที่/
บอรดนิทรรศการ 

66 
(46.2%) 

55 
(38.5%) 

20 
(14.0%) 

2 
(1.4%) 

- 
(-%) 

- 
(-%) 

4.29 .758 มาก 

1.4 ดานระยะเวลาในการจัดงาน 56 
(39.2%) 

67 
(46.9%) 

18  
(12.6%) 

2 
(1.4%) 

- 
(-%) 

- 
(-%) 

4.24 .721 มาก 

1.5 ดานการประชาสัมพันธ 54 
(37.8%) 

60 
(42.0%) 

27 
(18.9%) 

1 
(.7%) 

1 
(.7%) 

- 
(-%) 

4.15 .799 มาก 

รวม 4.28 .579 มาก 
 

จากตาราง 2 พบวา ผูเขารวมโครงการวันพอแหงชาติ โดยภาพรวมมีระดับความพึงพอใจใน
การดําเนนิโครงการ อยูในระดับมาก ( X = 4.28) เม่ือพิจารณาเปนรายขอพบวา ผูเขารวมโครงการมี
ความพึงพอใจอยูในระดับมากเหมือนกัน 
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ตอนท่ี 3 ขอมูลเก่ียวกับระดับความความคดิเห็น 
 
ตอนท่ี 3 การวิเคราะหขอมูลเกี่ยวกับระดับความคิดเหน็ของผูเขารวมโครงการวันพอแหงชาติ          

ดังปรากฏตาราง 3 
 

ตาราง 3  
คาเฉล่ีย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความความคิดเห็นของผูเขารวมโครงการวันพอแหงชาติ  

ระดับความคิดเห็น 
 ระดับความมาก มาก ปาน นอย นอย ไมตอบ 

 
0 

X  S.D. ขอคําถาม 
ที่สุด  

4 
กลาง  

2 
ที่สุด 

5 3 1 
คิดเห็น 

1.1 ดานบุคลากรและนักศึกษาคณะ
ศึกษาศาสตรไดมีโอกาสแสดงออก
ถึงความจงรักภักดีตอสถาบัน
พระมหากษัตริย ไดแก การเขารวม
พิธีถวายราชสดุดีเทอดพระเกียรติ 

89 
(62.2%) 

      48 
 (33.6%) 

6  
(4.2%) 

- 
(-%) 

- 
(-%) 

- 
(-%) 

4.58 .574 มากที่สุด 

1.2 ดานบุคลากรและนักศึกษามี
สวนรวมในกิจกรรมวันพอ
แหงชาติ 

84 
(58.7%) 

48 
(33.6%) 

10 
(7.0%) 

- 
(-%) 

- 
(-%) 

1 
(.7%) 

4.52 .627 มากที่สุด 

1.3 ดานการจัดงานวันพอแหงชาติ
ของคณะศึกษาศาสตรชวยสงเสริม
กิจกรรมดานการทํานุบํารุง
ศิลปวัฒนธรรม 

98 
(68.5%) 

40 
(28.0%) 

4 
(2.8%) 

- 
(-%) 

- 
(-%) 

1 
(.7%) 

4.66 .531 มากที่สุด 

รวม 4.57 .558 มากท่ีสุด 

 
จากตาราง 3 พบวา ผูเขารวมโครงการวันพอแหงชาติ มีความคิดเห็นในการดําเนนิโครงการ 

โดยรวมอยูในระดับมากท่ีสุด ( X = 4.57) เม่ือพิจารณาเปนรายขอพบวา ผูเขารวมโครงการมีความ
คิดเห็นอยูในระดับมากท่ีสุดเหมือนกนั 


